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1. Общие положения
1.1.
Настоящий устав регулирует деятельность муниципального бюджетного учреждения «Информационно-методический центр города Белово», далее – Учреждение.
1.2.
Учреждение является унитарной некоммерческой организацией, созданной муниципальным образованием Беловский городской округ в форме муниципального бюджетного учреждения в целях научной, информационно-методической поддержки муниципальных образовательных учреждений в осуществлении государственной политики в области образования, совершенствования профессиональной компетентности педагогических работников и руководителей образовательных организаций. 
1.3.
Полное наименование Учреждения: муниципальное бюджетное учреждение «Информационно-методический центр города Белово». 
Сокращенное наименование Учреждения: МБУ ИМЦ города Белово.
1.4.
Место нахождения Учреждения: пер. Толстого, 20, г.Белово, Кемеровская область, 652600, Российская Федерация. 
1.5.
Учредителем Учреждения является муниципальное образование - Беловский городской округ. Функции и полномочия Учредителя Учреждения осуществляются Администрацией Беловского городского округа, далее - Учредитель.
1.6.
Полномочия собственника имущества, закрепленного за Учреждением, осуществляет МУ «Комитет по земельным ресурсам и муниципальному имуществу города Белово» (далее – Собственник)
1.7.
Учреждение находится в ведении муниципального казенного учреждения «Управление образования города Белово», далее - Управление.
1.8.
Учреждение является юридическим лицом имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в территориальном отделе УФК по Кемеровской области, печать со своим полным наименованием, печати, штампы, бланки со своим наименованием, может от своего имени приобретать и  осуществлять гражданские права и нести гражданские обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.
1.9.
Учреждение выполняет муниципальное задание в соответствии с предусмотренными настоящим Уставом основными видами деятельности.
1.10. Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации. Правительства Российской Федерации, законами Кемеровской области, нормативными правовыми актами органов исполнительной власти Кемеровской области, органов местного самоуправления Беловского городского округа, приказами Управлении и настоящим Уставом.
1.11. Учреждение самостоятельно решает вопросы, связанные с заключением договоров, определением обязательств и иных условий, не противоречащих законодательству Российской Федерации и настоящему Уставу.
1.12. В Учреждении могут создаваться профсоюзные и иные общественные организации работников, деятельность которых регулируется их и настоящим Уставами, законодательством Российской Федерации.
1.13.
Создание и деятельность в Учреждении организационных структур политических партий, общественно-политических движений и религиозных организаций не допускаются.
1.14. Устав Учреждения, а также вносимые в него изменения утверждаются правовым актом Учредителя и подлежат государственной регистрации в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.
1.15. В Учреждении создаются условия всем работникам для ознакомления с действующим Уставом.

2. Цели и виды деятельности Учреждения.
2.1.
Учреждение осуществляет свою деятельность в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления муниципального образования Беловский городской округ в сфере образования.

2.2.
Основными целями Учреждения являются: информационно-методическая поддержка образовательных учреждений города Белово в осуществление государственной политики в области образования, развитие профессиональной компетентности педагогических работников, руководителей образовательных учреждений и интеграция сетевых, информационных и образовательных ресурсов учреждений образования города. 

2.3.
Задачами Учреждения является предоставление информационно-методической поддержки образовательным учреждениям города Белово в осуществлении государственной политики в области образования.
2.4.
Для достижения указанных целей Учреждение реализует следующие направления деятельности:

· аналитическая;

· информационная;

· организационно-методическая;

· научно-методическая;

· консультационная.

Для достижения указанных целей Учреждение осуществляет следующие виды деятельности по направлениям:
2.4.1. Аналитическое направление деятельности:

· проведение мониторингов муниципальной системы образования;

· изучение общественного мнения по социальным вопросам и статистический анализ результатов;

· информационно-аналитическое обеспечение муниципальной системы образования;

· мониторинг профессиональных и информационных потребностей работников системы образования;

· создание базы данных о педагогических работниках и образовательных организациях;

· изучение и анализ состояния и результатов методической работы в образовательных организациях, определение направлений ее совершенствования;

· выявление затруднений дидактического и методического характера в образовательной деятельности педагога;

· сбор и обработка статистической информации и информации о результатах образовательной деятельности образовательных организаций;
· анализ состояния подготовленности кадров в области владения информационными технологиями;

· анализ состояния научного, учебно-методического, научно-технического обеспечения образовательных организаций в области информационно-коммуникационных технологий;
· анализ состояния воспитательно-образовательной, учебно-методической, социально-психологической, инновационной и экспериментальной работы в учреждениях образования, в том числе мониторинга уровня  обученности и воспитанности учащихся, методической работы в профессиональной деятельности педагогов и руководителей образовательных учреждений;
· выявление, изучение и оценка результативности педагогического опыта в образовательных организациях. Обобщение и распространение педагогического опыта для развития системы образования в городе.

2.4.2.Информационное направление деятельности: 

· формирование банка методических услуг и продуктов;

· формирование единого методического пространства и использование его как ресурса развития Учреждения;

· формирование банка педагогической информации (нормативно-правовой, научно-методической, психолого-педагогической, методической и др.);

· ознакомление педагогических работников с новинками педагогической, психологической, методической и научно-популярной литературы на бумажных и электронных носителях;

· ознакомление педагогических и руководящих работников образовательных организаций с опытом инновационной деятельности образовательных организаций и педагогов;

· информирование педагогических работников образовательных организаций о новых направлениях в развитии образования, о содержании образовательных программ, новых учебниках, учебно-методических комплектах, видеоматериалах, рекомендациях, нормативных, локальных актах;

· создание медиатеки современных учебно-методических материалов, осуществление информационно-библиографической деятельности;

· организация сетевого информационно-коммуникационного обслуживания образовательных организаций;

· создание необходимых условий каждому специалисту в области образования для доступа к информации в соответствии с принципами оперативности, полноты, адресности, дифференциации;

· изучение информационных потребностей педагогических работников.
2.4.2. Организационно-методическое направление деятельности:

· участие  в разработке и реализации программы развития на муниципальном уровне;

· изучение запросов, методическое сопровождение и оказание помощи:

· молодым специалистам;

· педагогическим и руководящим работникам в период подготовки к аттестации, в межаттестационный и межкурсовой периоды;

· прогнозирование, планирование и координация повышения квалификации (не реже одного раза в три года), профессиональной переподготовки педагогических и руководящих работников учреждений образования;

· формирование сети и координация работы муниципальных профессиональных объединений и ассоциаций педагогов, обеспечивая информационное, психолого-педагогическое и учебно-методическое сопровождение их деятельности;

· информационно-методическое и психолого-педагогическое сопровождение образовательной деятельности в образовательных организациях;

· информационно-методическое сопровождение введения ФГОС;

· методическое сопровождение разработки основной образовательной программы начального, основного и среднего общего образования;

· методическое сопровождение подготовки педагогических работников к проведению государственной (итоговой) аттестации;
· подготовка и проведение научно-практических конференций, педагогических чтений, конкурсов профессионального педагогического мастерства;
· определение опорных (базовых) школ, дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, школ педагогического опыта для проведения семинаров-практикумов и других мероприятий с руководящими и педагогическими работниками;

· взаимодействие и координация методической деятельности с соответствующими подразделениями органов управления образованием и учреждениями дополнительного профессионального образования;

· методическое сопровождение  подготовки педагогических и руководящих работников образовательных организаций по проблемам информатизации системы образования;

· методическое сопровождение введения дистанционных образовательных технологий, информационных технологий и электронных образовательных ресурсов в образовательных организациях;

· организация и проведение олимпиад, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской) деятельности, творческой деятельности, физкультурно-спортивной деятельности;

· организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);

· организация проведения государственной (итоговой) аттестации физических лиц, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования.
2.4.3. Научно-методическое направление деятельности:

· участие в разработке программ развития, поддержки инновационной, опытно-экспериментальной деятельности образовательных организаций;

· мониторинг состояния и формирования банка данных опытно-экспериментальной работы образовательных организаций;

· научно-методическое сопровождение образовательных организаций, получивших статус экспериментальных площадок;

· осуществление научно-методической поддержки педагогических работников, ведущих экспериментальную работу;

· проведение мероприятий, направленных на распространение результатов опытно-экспериментальной и инновационной деятельности в системе образования;
· организация и развитие инновационной деятельности, и обобщение передового педагогического опыта;

· проведение экспертизы научно-практических программ и проектов, инновационных проектов по прикладным научным исследованиям, экспериментальным разработкам;

· проведение экспертизы образовательных программ, проектов, рекомендаций и других материалов.
· управление проектами различного уровня;
· непрерывное повышение квалификации в межкурсовой период:

· ресурсные центры;

· тематические, проблемные и постоянно действующие семинары;

· стажировка;

· школа передового педагогического мастерства;

· методические, экспериментальные площадки и другое.

2.4.4. Консультационное направление деятельности:

· организация консультативной поддержки в решении актуальных педагогических и управленческих задач;

· популяризация и разъяснение результатов новейших педагогических и психологических исследований;

· консультирование педагогических работников и родителей по вопросам обучения и воспитания детей;

· организация научно-консультационной работы для педагогов-экспериментаторов.
2.5.
Учреждение вправе осуществлять платные виды деятельности за рамками муниципального задания. 
Дополнительные услуги являются платными, оказываются на основе договоров, заключаемых с заказчиками услуг – физическими и (или) юридическими лицами. Дополнительные виды деятельности осуществляются Учреждением при условии их востребованности и рентабельности и регламентируются Положением о платных услугах. 
2.6.
Учреждение вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации финансовые средства за счет предоставления добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных юридических лиц.

Доход от указанной деятельности Учреждения используется им в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставными целями.
2.7.
Муниципальное задание для Учреждения в соответствии с предусмотренными настоящим Уставом основными видами деятельности формирует и утверждает Управление.

2.8.
Учреждение не вправе отказаться от выполнения муниципального задания.

3. Организация деятельности Учреждения
3.1. Учреждение самостоятельно осуществляет определенную настоящим Уставом деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3.2. Учреждение может вступать в педагогические, научные и иные Российские и международные объединения, принимать участие в работе конференций, конгрессов и т.д.

3.3. Научно-методическое руководство Учреждением (по согласованию с Учредителем) осуществляет муниципальное государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов Кузбасский региональный институт повышения квалификации и переподготовки работников образования.

3.4. Учреждение осуществляет свою деятельность во взаимосвязи с образовательными учреждениями дополнительного профессионального образования, другими образовательными и научными учреждениями и организациями, ассоциациями, занимающимися повышением квалификации и профессиональной переподготовкой педагогических и руководящих работников образовательных учреждений, как на основе договоров о творческом сотрудничестве, так и на основе хозрасчетных обязательств.
3.5.
К компетенции Учреждения относятся:

· разработка и принятие правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов;

· материально-техническое обеспечение деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями;

· предоставление Управлению и общественности ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств;

· прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых договоров, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, распределение должностных обязанностей, создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников;

· установление штатного расписания;

· использование в работе опыта муниципальных образовательных учреждений, занимающихся инновационной деятельностью, получать от них необходимую информацию, вносить предложения о начале или прекращении конкретных инновационных процессов;

· осуществление контроля над содержанием, соблюдением методологии и технологии в реализации федерального государственного образовательного стандарта общего образования, корректности в использовании методов исследования норм профессиональной этики над участниками реализации стандарта;
· самостоятельная разработка, утверждение и реализация дополнительных образовательных программ с учетом потребности заказчика и требований профессионального стандарта педагога к уровню подготовки специалистов по соответствующим направлениям;
· осуществление научно-исследовательской работы по выяснению степени влияния образовательных практик на здоровье, результаты обучения, воспитания и развития обучающихся;

· осуществление в установленном порядке редакционно-издательской деятельности, в том числе: выпуск планов работы, программ, учебно-методической документации, учебных и методических пособий;

· выпуск периодических изданий;

· привлечение для осуществления своей деятельности доходов от платных образовательных услуг, дополнительных источников  финансовых и материальных средств;

· создание ассоциаций, союзов, сетевых сообществ и иных профессиональных объединений, в том числе с участием других учреждений, предприятий и общественных организаций;
· обеспечение создания и ведения официального сайта Учреждения в сети "Интернет";

· иные вопросы в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3.6.
Учреждение несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за:

· невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к его компетенции;

· жизнь и здоровье работников Учреждения;
· нарушение прав и свобод работников Учреждения.
3.7.  Учреждение имеет право на реализацию дополнительных образовательных программ со дня выдачи ему лицензии. Лицензирование образовательной деятельности осуществляет Государственная служба по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области.

4. Управление Учреждением
4.1.
Учреждение обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с настоящим Федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и настоящим Уставом.

4.2.
Учреждение самостоятельно формирует свою структуру, определяет численность работников в структурных подразделениях и осуществляет прием на работу работников, заключение и расторжение с ними трудовых договоров, распределение должностных обязанностей, исходя из объема и форм реализуемых образовательных программ, оказываемых услуг и выполняемой работы.

4.3.
К компетенции Учреждения относятся:

1)
разработка и принятие правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов;
2)
материально-техническое обеспечение деятельности;
3)
предоставление Учредителю и общественности ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств;

4)
установление штатного расписания;

5)
прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых договоров, если иное не установлено настоящим Федеральным законом, распределение должностных обязанностей, создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников;

6)
разработка и утверждение по согласованию с Управлением программы развития Учреждения;

7)
создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, работников Учреждения;
8)
содействие деятельности профессиональных объединений, организация научно-методической работы;
9)
обеспечение создания и ведения официального сайта Учреждения в сети «Интернет»;
10)разработка и утверждение дополнительных образовательных программ;

11)
иные вопросы в соответствии с законодательством Российской Федерации.
4.4.
Управление Учреждением строится на принципе сочетания единоначалия и коллегиальности и осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом.

4.5.
Коллегиальным органом управления в Учреждении является общее собрание работников.

4.6.
Единоличным исполнительным органом Учреждения  является директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью Учреждения.

4.7.
Директор назначается и освобождается от должности приказом Управления. Срочный трудовой договор с директором заключает начальник Управления. Должностные обязанности директора  не могут исполняться по совместительству

4.8.
Кандидаты на должность директора и директор проходят обязательную аттестацию

4.9.
Директор несет ответственность за руководство научно-методической и организационно-хозяйственной деятельностью Учреждения.

4.10.
Директор несет перед Учреждением  ответственность в размере убытков, причиненных Учреждением в результате совершения крупной сделки с нарушением требований законодательства Российской Федерации, независимо от того, была ли эта сделка признана недействительной. 

4.11.
Права и обязанности директора, его компетенция в области управления Учреждением определяются в соответствии с законодательством об образовании и настоящим Уставом.

4.12.
Директор:

1)
осуществляет текущее руководство деятельностью Учреждения, за исключением вопросов, отнесенных законодательством Российской Федерации или настоящим Уставом к компетенции Учредителя, Управления, общего собрания работников;

2)
без доверенности действует от имени Учреждения, представляет его интересы в отношениях с государственными органами, органами местного самоуправления, юридическими и физическими лицами;

3)
определяет структуру Учреждения и утверждает штатное расписание Учреждения;

4)
издает приказы, распоряжения обязательные для всех работников, утверждает правила внутреннего распорядка Учреждения, должностные инструкции, иные локальные нормативные акты Учреждения

5)
устанавливает размер и сроки выплат заработной платы работникам Учреждения;

6)
заключает, изменяет и прекращает трудовые договоры с работниками Учреждения, применяет меры поощрения и налагает дисциплинарные взыскания, осуществляет иные права работодателя;

7)
руководит деятельностью Учреждения в соответствии с настоящим Уставом и законодательством Российской Федерации;

8)
обеспечивает исполнение решений общего собрания работников;

10)
решает вопросы финансовой деятельности Учреждения, утверждает план финансово-хозяйственной деятельности Учреждения по согласованию с Управлением;

11)
распоряжается имуществом и средствами Учреждения в пределах своей компетенции и в соответствии с законодательством Российской Федерации;

12)
открывает лицевые счета в территориальных органах Федерального казначейства и счета в кредитных организациях в порядке и случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

13)
выдает доверенности;

14)
совершает любые сделки и иные юридические действия в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом;

15)
осуществляет иную деятельность от имени Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом.
4.13.
Исполнение части своих полномочий директор  может возложить на заместителей и других работников Учреждения.

В случае временного отсутствия директора  исполнение его обязанностей возлагается на заместителя.

4.14.
К компетенции общего собрания работников относятся: 

1) участие в разработке и принятии коллективного договора, внесение изменений и дополнений к ним;

2) формирование первичной профсоюзной организации работников Учреждения и (или) представительного органа работников для представления интересов  всех работников в социальном партнерстве на локальном уровне;

3) внесение предложений в проекты локальных актов Учреждения, затрагивающих трудовые и социальные права работников Учреждения;

4) избрание комиссии по трудовым спорам, комиссии по установлению доплат, надбавок и материальному стимулированию;

5) обсуждение и одобрение комплексных планов улучшения условий труда и санитарно- оздоровительных мероприятий в Учреждении, контролирование хода выполнения этих планов;

6) осуществление контроля за соблюдением работниками Учреждения правил и инструкций по охране труда, за использованием средств, предназначенных на охрану труда;

7) разрешение конфликтных ситуаций между работниками и администрацией Учреждения;

8) принятие решений по вопросам, не отнесенным действующим законодательством Российской Федерации к исключительной компетенции других органов.

4.16.
Общее собрание работников Учреждения собирается по мере необходимости, но не реже одного раза в год.

4.17.
В заседании Общего собрания учреждения могут принимать участие все работники Учреждения. 

4.18.
Принятие решений по вопросам повестки дня и утверждения документов собрания осуществляется путем открытого голосования его участников простым большинством голосов. Каждый участник собрания обладает одним голосом. Передача права голосования одним участником собрания другому запрещается. 

4.19.
Принятие решений может происходить путем тайного голосования, если этого требуют более 50% присутствующих на Общем собрании работников.    

4.20.
Общее собрание коллектива Учреждения вправе принять решение, если в его работе участвует более половины сотрудников, для которых Учреждение является основным местом работы. 

4.21.
На заседании Общего собрания избирается председатель и секретарь собрания. 

4.22.
Председатель осуществляет следующие функции: 

- открывает и закрывает собрание; 

- предоставляет слово его участникам; 

- обеспечивает соблюдение регламента; 

- выносит на голосование вопросы повестки дня; 

- подписывает протокол собрания. 

4.23.
К компетенции Учредителя относится:

1) организация обеспечения содержания зданий и сооружений Учреждения, обустройство прилегающих к ним территорий, закрепленных за Учреждением на праве оперативного управления;

2) утверждение Устава Учреждения, а также внесенные в него изменения;    

3) проведение проверки по всем аспектам деятельности Учреждения;

4) реорганизация,  ликвидации Учреждения;

5) согласование  программы развития Учреждения;

6) установление порядка определения платы за оказанные дополнительные образовательные услуги и виды деятельности для физических и юридических лиц;
7) проведение оценки последствий сдачи в аренду объектов собственности, закрепленных за учреждением;

8) осуществление иных полномочий предусмотренных законодательством РФ, законами Кемеровской области, нормативными правовыми актами органа местного самоуправления и настоящим Уставом.

4.24.
К компетенции Собственника относятся:

1) осуществление контроля за сохранностью и использованием имущественных и иных объектов основных средств в соответствии с уставными целями и предметом деятельности Учреждения;

2) закрепление за Учреждением имущества на праве оперативного управления;

3) согласование устава Учреждения, а также внесенных в него изменений;

4) согласование договоров аренды недвижимого имущества;  

5) осуществление иных полномочий предусмотренных  Учредителем и настоящим Уставом.

4.25.
К компетенции Управления относится: 

1) контроль за деятельностью Учреждения; 

2) согласование устава Учреждения, а также внесенных в него изменений;

3) контроль исполнения Учреждением распорядительных актов  Управления, принятых в пределах предоставленных полномочий;

4) согласование годовых планов работы и графиков проведения мероприятий;

5) оказание содействия в подготовке к процедуре лицензирования дополнительных образовательных программ;

6) осуществление контроля и участие в расследовании несчастных случаев, происходящих в Учреждении;

7) участие в проведении дисциплинарных расследований нарушений работником Учреждения норм профессионального поведения и (или) устава Учреждения в соответствии с действующим законодательством; 

8) назначение на должность и освобождение  от должности руководителя Учреждения, а также поощрения и привлечения к дисциплинарной, материальной ответственности в установленном порядке; 

9) утверждение плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения, доведением муниципального задания;

10) согласование предложений по формированию и изменению сметы Учреждения;

11) организация и осуществление финансового контроля в пределах своей компетенции;

12) осуществление иных бюджетные полномочий, установленных Бюджетным кодексом РФ и принимаемыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами (муниципальными правовыми актами), регулирующими бюджетные правоотношения;

13) осуществление полномочий по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

14) реализация мероприятий по гражданской обороне в Учреждении в соответствии с городским планом;

15)
осуществление контроля за техническим состоянием тепловых и электрических сетей в Учреждении;

16)
осуществление контроля за безопасностью при эксплуатации электроустановок и тепловых сетей  в Учреждении;

17)
утверждение положений о закупках подведомственным бюджетным и автономным учреждениям

18)
дача предварительного согласия на совершение крупной сделки;  

19) и другие вопросы деятельности Учреждения, отнесенные Учредителем к полномочиям Управления.

5. Имущество и финансовое обеспечение деятельности Учреждения
5.1.
В целях обеспечения уставной деятельности за Учреждением закрепляется на праве оперативного управления муниципальное имущество.

5.2.
Земельные участки, необходимые для выполнения Учреждением своих уставных целей и задач, предоставляются ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.

5.3.
Имущество Учреждения является муниципальной собственностью. Учреждение несет ответственность за сохранность, целевое и эффективное использование закрепленного за ним имущества.

5.4.
Учреждение реализует право владения и пользования в отношении закрепленного за ним на праве оперативного управления имущества в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и настоящим уставом.

5.5.
Учреждение отвечает по своим обязательствам тем своим имуществом, на которое по законодательству Российской Федерации может быть обращено взыскание. Собственник имущества не несет ответственности по обязательствам Учреждения, за исключением случаев, установленных законодательством Российской Федерации.

5.6.
Источники формирования имущества Учреждения:

1)
имущество, закрепленное за Учреждением на праве оперативного управления в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

2)
имущество, приобретенное Учреждением за счет средств местного бюджета и средств, полученных от приносящей доход деятельности;

3)
иные источники получения имущества, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

5.7.
Источники финансового обеспечения Учреждения:

1)
субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания на оказание услуг (выполнение работ);

2)
бюджетные инвестиции;

3)
средства, полученные в виде безвозмездных благотворительных поступлений и добровольных, пожертвований;

4)
средства, полученные от приносящей доходы деятельности, предусмотренной настоящим уставом;

5)
средства, полученные от сдачи помещений, находящихся на праве оперативного управления, в аренду в порядке и случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

6)
средства, полученные при возмещении затрат на эксплуатационные, коммунальные и административно-хозяйственные услуги от арендаторов;

7)
иные источники, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

5.8.
Учреждение без согласия собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным Учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом.

Остальным находящимся на праве оперативного управления имуществом Учреждение вправе распоряжаться самостоятельно, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.

5.9.
Учреждение не вправе размещать денежные средства на депозитах в кредитных организациях, а также совершать сделки с ценными бумагами. 

5.10.
Финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания осуществляется с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных за бюджетным учреждением учредителем или приобретенных бюджетным учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества, расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается соответствующее имущество, в том числе земельные участки, и других расходов, которые несет Учреждение при выполнении государственного задания.

5.11.
В случае сдачи в аренду с согласия Собственника недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением или приобретенного Учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение такого имущества, финансовое обеспечение содержания такого имущества учредителем не осуществляется.

5.12.
Контроль за использованием имущества, находящегося в оперативном управлении Учреждения, осуществляет Собственник.

6. Информация о деятельности Учреждения

6.1.
Учреждение обеспечивает открытость и доступность следующих документов:
1)
учредительные документы, в том числе внесенные в них изменения;
2) свидетельство о государственной регистрации;
3) решение учредителя о создании Учреждения;

4) план финансово-хозяйственной деятельности, составляемый и утверждаемый в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
5) годовая бухгалтерская отчетность;

6) сведения о проведенных в отношении Учреждения контрольных мероприятиях и их результатах;

7) муниципальное задание на оказание услуг (выполнение работ);

8) отчет о результатах своей деятельности и об использовании закрепленного муниципального имущества, составляемый и утверждаемый в порядке, определенном соответствующим органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, и в соответствии с общими требованиями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной, налоговой, страховой, валютной, банковской деятельности.
7. Реорганизация, ликвидация Учреждения
7.1.
Учреждение может быть реорганизовано в соответствии с законодательством Российской Федерации.

7.2.
Ликвидация Учреждения может осуществляться по решению Учредителя в порядке, установленном законодательством Российской Федерации либо по решению суда.

7.3.
Принятие решения о реорганизации или ликвидации Учреждения допускается на основании положительного заключения комиссии по оценке последствий такого решения. 

7.4.
При ликвидации Учреждения его имущество после удовлетворения требований кредиторов передается ликвидационной комиссией муниципальному учреждению Собственнику. 
7.5.
При реорганизации Учреждения  все документы (управленческие, финансовые, по личному составу и другие) передаются в упорядоченном состоянии правопреемнику Учреждения.

7.6.
При отсутствии правопреемника документы постоянного срока хранения, документы по личному составу, а также архивные документы, сроки временного хранения которых не истекли, в упорядоченном состоянии передаются на хранение в муниципальный  архив.

8. Локальные нормативные акты Учреждения

8.1.
Деятельность Учреждения регламентируется такими видами локальных нормативных актов, как приказы, распоряжения, протокольные решения, положения, правила, регламенты, инструкции и иные документы.

8.2.
Учреждение принимает локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления деятельности. 

8.3.
Нормы локальных нормативных актов, ухудшающие положение работников Учреждения по сравнению с действующим законодательством, либо принятые с нарушением установленного порядка, не применяются и подлежат отмене.
8.4.
Локальные правовые акты Учреждения не могут противоречить законодательству Российской Федерации и настоящему Уставу.
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