Развитие здоровьесберегающей школьной инфраструктуры
Смена идеологии в системе образования, ускорение темпов изменений, происходящих в образовании, в т.ч. осуществление здоровьесберегающей деятельности,   обусловили новые требования к планированию развития образовательных учреждений в современных условиях. 

Наша школа на протяжении многих лет реализует здоровьесберегающие технологии. И поэтому, неслучайно, была выбрана тема программы  инновационной деятельности  «Развитие здоровьесберегающей школьной инфраструктуры». Приказом МКУ «Управление образования города Белово» № 364 от 13.09.2012 года нашей школе был присвоен статус городской инновационной площадки.

Актуальность разработки Программы инновационной деятельности   нашей школы определяется её направленностью на разрешение противоречий между традиционным по сущности характером деятельности педагога, не обеспечивающего системной работы по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, и необходимостью совершенствования здоровьесберегающей школьной инфраструктуры. А также недостаточной  компетентностью педагогов, необходимой для успешного решения современных профессиональных задач.

Цель Программы: совершенствование школьной здоровьесберегающей инфраструктуры, направленной на достижение качественного образования для всех категорий обучающихся.
Поставленная цель обусловила необходимость решения задач, среди которых хотелось бы обозначить наиболее приоритетные:
· подготовить педагогические кадры для работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья;
· организовать дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья;
· создать безбарьерную образовательную среду.

Сроки реализации Программы: 2012 – 2015 г.г.

Реализация Программы предполагает три этапа: (слайд 5)
· Подготовительный этап (сентябрь 2012-май 2013г.г.).

· Внедренческий этап (июнь 2013-декабрь 2014 г.г.)
· Обобщающе – аналитический этап (январь 2015 -сентябрь 2015г.г.) 
Мероприятия подготовительного  этапа были  направлены  на проектирование путей развития школьной здоровьесберегающей инфраструктуры. Итоги подготовительного этапа представлены на слайде. 
С июня прошлого года коллектив начал реализацию основного этапа Программы. Первое, с чего мы начали свою работу, это оснащение образовательного учреждения дополнительным оборудованием, улучшение  его материально-технической базы: введен в действие бассейн, где проводятся уроки и внеурочная деятельность для обучающихся начальной школы. Открыт тир - единственный среди школ города. Оборудованы рекреации здоровья. Произведен ремонт в школьной столовой. Действует оранжерея.
По федеральной программе получено оборудование для обеспечения дистанционного обучения детей с ОВЗ, благодаря чему наша школа стала центром дистанционного обучения в городе. Мы планировали открытие комнаты психологической разгрузки, но недостаточное финансирование не позволило реализовать идею в полном объеме. Сегодня мы работаем над вопросом привлечения спонсорской помощи. 

Для реализации дистанционного обучения детей-инвалидов на дому разработаны рабочие программы по предметам учебного плана, которые были заказаны обучающимися и их родителями,   индивидуальные  учебные планы, расписание занятий, которые и утверждаются образовательным учреждением. На сегодняшний день педагогами разработаны рабочие программы для реализации дистанционного обучения, которые представлены на слайде.
Уроки проводятся в специальном виртуальном учебном кабинете, где у педагогов имеются под рукой принтер, чтобы распечатать материал к уроку, и сканер, чтобы отсканировать написанный текст для отправки его по электронной почте. И мы столкнулись с проблемой отсутствия навыка работать дистанционно.
Естественно, что возникла необходимость подготовки кадров, владеющих дистанционными технологиями  для обучения детей с ОВЗ.
Педагоги, реализующие сегодня дистанционное обучение  детей – инвалидов прошли предварительную техническую и методическую подготовку – это обучение в Центре дистанционного образования детей-инвалидов Кемеровской области по теме «Основы организации учебного процесса детей-инвалидов в информационно – образовательной среде».   Двое учителей из нашей школы прошли курсы повышения квалификации при Кемеровском центре дистанционного обучения для  педагогов по теме «Дистанционное обучение на основе  «е-КМ-Школы» в  очно – дистанционной форме. 
Наша школа тесно сотрудничает  с учреждениями для организации сопровождения детей с ОВЗ. Очень тесно взаимодействуем с Центром дистанционного образования детей-инвалидов Кемеровской области. Информацию о сотрудничестве вы можете получить   на нашем сайте.
Педагоги школы привлекают детей с ОВЗ к участию в творческих конкурсах. Так например, Е.М. Цыганкова, учитель начальных классов совместно со своим обучающимся Захаром Василенко (ученик 2 класса МБОУ СОШ № 16) в апреле 2013 года приняли участие в экологической викторине для учащихся 1 - 4 классов «Земля – наш дом», которая проводилась на сайте Центра дистанционного образования Самарской области. По итогам викторины Захар набрал 96 баллов и занял почётное I место.

Не отстают от своих учеников и педагоги.  А.Л. Распутина, учитель информатики и ИКТ, в марте 2013 года приняла участие в первом муниципальном  дистанционном конкурсе «Дистанционный Учитель Белово 2013», где выступила в качестве эксперта и была награждена благодарственным письмом МОУ ДПО (ПК)С ИМЦ города Белово.  А в мае этого же года школа стала лауреатом областного конкурса программ ОУ по формированию экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни. Сегодня готовится к публикации статья о дистанционном обучении в нашей школе в научно-методическом журнале «Учитель Кузбасса».
Многие учителя нашего ОУ были психологически не готовы к работе с детьми с ОВЗ. С этой проблемой мы справились,  организовав постоянно действующий семинар «Обучение и социализация детей с ОВЗ», а также консультации педагога-психолога для работы с этой группой детей.

В течение учебного года педагоги посещали семинары – практикумы в городах Кемерово, Новокузнецк и Прокопьевск. 

Основной этап реализации программы продлится в течение 2014 года. Мы планируем реализовать мероприятия, представленные на слайде. Например, организовывать ежегодно дни открытых дверей для детей с ОВЗ, чтобы дать возможность пообщаться с педагогами и сверстниками. Планируем фестиваль творчества «Путь к успеху» с участием детей-инвалидов, чтобы этим детям дать возможность реализоваться.
После реализации программы инновационной деятельности мы предполагаем, что будет сформирована здоровьесберегающая инфраструктура, которая направлена на достижение качественного образования для всех категорий обучающихся, в том числе и для детей с ОВЗ.
Данная Программа рассчитана до 2015 года, и мы надеемся, что сможем реализовать ее в полном объеме. 
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